

美國每日的新增新冠肺炎確診人數節節上升，面對朝野沉重壓力，加上選情面臨危機，一直拒絕公開戴口罩的總統特朗普，前日終於首次改變口風，表示自己願意在人群密集場合佩戴口罩。不過他依然堅持不會強制公眾戴口罩，又再次聲稱新冠病毒假以時日便會自動「消失」。

政壇要員紛紛戴罩



副總統彭斯



民主黨準總統候選人拜登



白宮傳染病專家福奇



特朗普私人律師朱利亞尼

跪低博止血 特朗普撈戴罩

自比「獨行俠」仍稱無須強制公眾佩戴

疫情爆發至今，特朗普只在參觀密歇根州福特汽車工廠的私人行程中，被拍到短暫佩戴口罩。他此前三番四次宣稱自己身為總統無須戴口罩，亦不想被媒體拍下戴罩畫面，他甚至將是否戴口罩政治化，聲稱有些人戴口罩只是要反對他，又批評一名在記者會堅持戴口罩發問的記者「只是為了政治正確」。

不過前日接受霍士電視台訪問時，特朗普罕有地表示，「我完全贊成戴口罩，我認為口罩很好」，又說不介意公開戴口罩，聲稱「有點喜歡」自己戴罩的樣子，「那是個深黑色的口罩，我覺得看起來不錯，就像『獨行俠』一樣。」

美國經典西部片中的蒙面英雄角色，不過「獨行俠」戴的是眼罩而非口罩，遮不住口鼻也擋不了病毒。自詡抗疫良好「新冠會消失」

特朗普在訪問中又說，自己若身處人群密集地方，必定會戴口罩，不過堅稱所有近距離接觸他的人都先接受病毒檢測，所以基本無須多此一舉。他強調自己不會要求民眾佩戴口罩，「在我們國家很多地方，人們都能保持足夠社交距離」。對於民主黨準總統候選人拜登提出當選後會強制全國戴口罩，特朗普認為沒必要，更批評拜登在四下無人時戴口罩「毫無理由」。

美國確診數字接連破紀錄，特朗普仍堅稱抗疫進展良好，「我想在某個時

間，病毒就會消失，我們也將很快研發出疫苗」。他還批評民主黨人無視維持封鎖措施將影響就業的事實，只顧宣揚疫情擴散，是試圖對他進行「政治打擊」，為大選爭取選票。

89%美國人支持戴罩

參議院多數黨領袖麥康奈爾對特朗普轉變態度表示歡迎，「我們都得知在重啟經濟的過程中，最容易做的就是佩戴口罩，保護自己和他人」，並透露參議院議員和員工在恢復工作後，都已遵守衛生指引，佩戴口罩。美國廣播公司(ABC)一項民調也顯示，截至上週已有89%的美國民眾支持佩戴口罩，較4月中旬上漲20%。

綜合報道



特朗普一直拒絕公開戴罩，直到前日才改變口風。



籌款額連續兩月輸拜登

美國民主黨準總統候選人拜登雖然籌款額起步較遲，但成績亮眼，單是上月已籌得1.41億美元(約11億港元)，較對手總統特朗普多出1,000萬美元(約7,750萬港元)，亦是拜登連續第二個月在籌款額上勝過特朗普。

在4月至6月的第二季度，拜登共籌得2.82億美元(約22億港元)，多於同期特朗普的2.66億美元(約21億港元)，而在6月份捐款給拜登的人士中，68%屬首次捐款。由於特朗普抗疫不力和無法有效應對反種族歧視示威，令拜登支持度和籌款金額均節節上升，拜登競選經理指出，拜登籌款額連續兩個月多過特朗普，反映更多基層選民支持拜登。

雖然拜登近期「吸金」能力強勁，但特朗普自上任後已持續展開造勢活動，並四處募款，目前掌握的競選資金達2.95億美元(約23億港元)，而拜登截至5月底的競選資金只有1.22億美元(約9億港元)，最新累計數字可能仍低於特朗普。拜登的幕僚和盟友近期淡化與特朗普的競選資金差距，稱特朗普團隊已消耗龐大廣告費，但其支持度仍落後拜登。據RealClearPolitics最新民調顯示，拜登的全國支持度領先特朗普9.4個百分點。

法新社/路透社/美聯社

明國慶日堅持放煙花 被批違衛生指引



紐約時代廣場預先放煙花慶祝美國國慶。法新社

美國的新冠肺炎疫情持續嚴峻，但總統特朗普仍決定明日舉行盛大國慶活動，屆時不但安排軍機飛越首都華盛頓上空，更揚言上演「近代最大規模」的煙花匯演。華盛頓市長鮑澤擔心，人群聚集慶祝將增加病毒傳播風險，並批評內政部的國慶活動安排不符合衛生指引。

派30萬口罩

華府將向在華盛頓國家廣場參加國慶活動的人士派發30萬個口罩，但不會強制民眾佩戴，內政部長貝爾表示，當局建議參加者戴口罩和保持約2米社交距離。鮑澤稱已向內政部的國慶活動安排不符合衛生指引。

衛生部的指引。她亦呼籲居民避免前往人多擠迫的地方，以及盡量在住所或附近慶祝國慶日。

由於反種族歧視示威者近期屢次破壞歷史人物雕像，國土安全部前日宣布，華府已決定設立特別執法隊伍，在國慶日保護雕像。

美聯社/路透社

瞞駐沙特使館爆疫 華府為保關係犧牲外交官

世界衛生組織前日表示，主要為中東國家的東地中海區域，累計新冠肺炎確診個案已突破100萬宗，當中沙特阿拉伯等5國的疫情最嚴重。據《紐約時報》報道，美國駐沙特大使館上月爆發新冠疫情，數十名使館職員受感染，但華府為保存沙特的面子，未有安排駐當地外交官員撤離，避免予人沙特疫情嚴峻的印象。美國外交官員擔心中招，遂向國會求救，最終在國會兩黨議員幕後施壓下，國務院日前終宣布，安排駐沙特的非必要外交官員及家屬撤離。

世衛指出，東地中海區域累計24,973人疫疫，逾八成死者來自埃及、伊朗、伊拉克、巴基斯坦及沙特。世衛稱國內疫情正處於「臨界點」，呼籲相關國家加強醫療體系。

沙特近期每日新增約4,000宗病例，估計疫情本月將進入高峰期，病床將嚴重不足。然而華府卻置外交官性命於不顧，《紐約時》指出，美國駐沙特使館上月有多人感染，大使阿碧扎德的司機更病逝，故大使館緊急行動委員會希望館內「高危人士」可先行撤離。美國國務院卻拒絕要求，稱職員

需「暫時盡量留守」。當地使館部分職員遂向國會議員講述疫情的嚴重性，並指阿碧扎德輕視疫情。

施壓國務院 允自願撤離

美國國會兩黨議員得悉事件後向國務院施壓，敦促當局允許外交官員離開沙特。國務院上週宣布，允許駐沙特大使館和兩間領事館的官員自願撤離，正安排包機接載他們離開，但國務院早在3月，已為駐其他國家的外交官員安排類似措施。

綜合報道

駐沖繩美陸戰隊員首染疫

駐日本沖繩的美國海軍陸戰隊昨日表示，駐紮在沖繩縣宇流麻市麥克特勒斯軍營的一名陸戰隊員，前日確診新冠肺炎，他染疫後未與基地以外的人員接觸，這是駐沖繩美國海軍陸戰隊首宗確診個案。此前駐日美軍嘉手納空軍基地曾有士兵及其家人共3人確診。

據日本媒體報道，這名陸戰隊員因曾赴

美國旅行，可能在行程中感染新冠病毒。他與家人6月19日返回沖繩後就被限制行動，前日確診後已被隔離。

陸戰隊方面表示，這名染疫隊員僅與少數駐日美軍相關人士接觸，也沒有跟美軍基地以外的人員接觸。美國海軍陸戰隊太平洋基地和美國海軍保健機關，正全力調查感染途徑。

綜合報道

美單日確診首逾5萬宗 加州局部封城



加州下令19個縣的室內食肆停業。

美聯社



美國疫情持續擴散，多地禁停解封。

美聯社

美國連日來的單日新增新冠肺炎確診個案超過4萬宗，前日更錄得52,898宗，累計268萬多人受感染，是單日新增病例首次突破5萬宗大關，更是單日新增患者人數在8天內第5次破紀錄。由於疫情持續擴散，多地已禁停解封，加州前日下令洛杉磯等19個縣的室內食肆、酒吧、戲院和博物館停業，至少為期3周。

紐約禁停開食肆 邁阿密海濱宵禁

根據約翰霍普金斯大學統計數據，美國前日錄得706宗死亡病例，累計逾12.8萬人死亡。得州前日有8,076人確診，為單日新高，得州休斯敦和亞利桑那州鳳凰城等大城市的入院人數亦持續上升。紐約市決定更改原來計劃，不會在下周重開食肆。邁阿密海濱自昨日起實施宵禁，以防疫情擴散。俄勒岡州和賓夕法尼亞州亦規定居民在公共場所需佩戴口罩。

加州食肆原本獲准在上月底重開，但州長紐瑟姆前日下令，關閉洛杉磯等19個縣的室內食肆及酒吧等場所，估計影響加州7成居民，但食肆仍可在戶外營業及提供外賣服務。由於美國明日迎來國慶日，為免人群聚集，洛杉磯已禁止在沙灘舉行慶祝活動或發放煙花。紐瑟姆表示，州內其他縣也需遵守防疫規定，否則州政府可能扣起向縣市發放的撥款，並設立巡視小組，針對未有落實防疫措施的商戶。

綜合報道